
Z nováčků málem mistry: Žáci ZŠ náměstí Míru vévodí Olympiádě 

Začali hrát teprve loni v zimě, letos již ZŠ náměstí Míru hostila Krajské kolo. Žáci 

školy, jejíž kroužek dámy má přes 30 stálých členů, však nezůstali pouhými 

účastníky. Zejména v mladší kategorii až do posledního kola bojovali o 

prvenství, v kategorii školních družstev pak s přehledem dobyli bronz. Výkon 

obdivuhodný mimo jiné i tím, že se jedná o žáky s poruchami zraku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak to začalo? Loni začátkem listopadu proběhly na škole díky projektu SmartUp 

první kurzy a hra si rychle získávala příznivce mezi dětmi z družiny a z internátu.  

Děti nejvíce motivovala dynamičnost hry, skoky křížem krážem přes celou 

desku, a možnost vnímat i sebemenší zlepšení. Radost přinášela malým 

neposedům, když se učili postřehnout možnost skákat a vmžiku decimovali řady 

protivníka. Zaujala však i hloubavější typy, kteří ocenili množství logických 

hádanek a kombinací i krásu elegantních formací číhajících na sebemenší chybu 

nepřítele.  

Loni jsme hráli jednou týdně, s rostoucím počtem zájemců však bylo potřeba 

počet dnů navýšit. Nyní trénujeme 4x v týdnu, aby na každého vyšla řada 

alespoň jednou. K tomu mají všichni možnost se jednou za měsíc zúčastnit 

školního turnaje a změřit síly se spolužáky. Pořádáme také hromadné výjezdy 

na otevřené soutěže. 

A naše největší úspěchy? Lukáš Králíček vyhrál loni první MČR Slabozrakých 

(bez věkového omezení). Denis Černý obsadil druhé místo v krajském kole 

Olympiády v mezinárodní dámě (soutěž otevřená žákům všech ZŠ). Ondřej 

Sikora porazil v zápase družstev favorita Martina Motyčku. Denis Černý, Ondřej 



Sikora, Emma Radoňová, Filip Tancer a Jennifer Vochalová postoupili do 

celostátního kola Olympiády.  

Naši žáci se také zúčastnili Kvalifikace MČR mládeže. Mezi žáky do 19 let z celé 

ČR dopadla nejlépe Jennifer Vochalová (18. místo), za ní Denis Černý (19.), 

Emma Radoňová (22.) a Ondřej Sikora (23.). Pro nejmladší Emmu znamená 

vynikající umístění postup do finále v kategorii do 10 let. 

Posilněni těmito výsledky se naši žáci připravují nejen na finálová kola 

juniorských soutěží, ale také na utkání s mistrem světa! Nejsilnější hráč na 

světě, Alexander Švarcman z Ruska, nás poctí svou návštěvou a zahraje si 

v simultánce na deseti deskách již ve čtvrtek 18. ledna. Přijďte se podívat, jak si 

proti němu povedeme! 

 

Petra Dušková, trenérka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výše zmíněné akce jsme uspořádali díky podpoře z programu SmartUp Nadace O2. 

Děkujeme! 


